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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, NO PRIMEIRO BIÊNIO 

(2021/2022), DA DÉCIMA NONA LEGISLATURA (2021/2024), DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA QUARTA-FEIRA, DIA VINTE E UM, MÊS DE SETEMBRO, ANO DOIS MIL 

E VINTE E DOIS, ÀS DEZESSEIS HORAS (21/09/2022, 16h).  

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PSDB;  

1º Vice-Presidente: Cleber Lima Pereira – PDT; 

2ª Vice-Presidente: Valteilton de Freitas Valim – PP; 

1º Secretário: Alexisandro Pessimilio Bulhões – PMN; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos vinte e um dias do mês de setembro, ano dois mil e vinte e dois, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Segundo Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois (2021/2022), Primeira Parte da 

Décima Nona Legislatura (2021/2024) da Municipalidade na Câmara 

Municipal da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres 

Senhores Vereadores: Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Alexisandro 

Pessimilio Bulhões,  PMN; Anderson Soares Muniz, PODEMOS; Cleber Lima 

Pereira, PDT; Elcimara Rangel Loureiro Alicio, PP; Ericson Teixeira Duarte, 

REDE; Gilmar Dadalto, PSDB; Igor Elson Bromonschenkel de Almeida, PL; 
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Jeferson Fernandes, PL; José Artur Oliveira Costa, SOLIDARIEDADE; Marlon 

Fred Oliveira Matos, PSDB; Pablo Aurino Ramos Araujo, PATRIOTA; Paulo 

Sérgio Ferreira de Souza, PDT; Raphaela Maria de Oliveira Moraes 

Vasques, REDE; Rodrigo Ferreira Correa, REPUBLICANOS; Rodrigo Márcio 

Caldeira, PSDB; Rurdiney da Silva, PSB; Saulo Mariano Rodrigues Neves 

Júnior, PATRIOTA; Sérgio Anacleto Peixoto Costa, PROS; Valteilton de 

Freitas Valim, PP; Wellington Batista Ghisolfe, PSC; Wilian Silvaroli, PDT e 

William Fernando Miranda, PL. O assentamento às assinaturas registradas 

encontra-se no Livro de Registro das Frequências dos Parlamentares, 

Número dois (N.º 2), Biênio dois mil e vinte e um, dois mil e vinte e dois 

(2021/2022), da Décima Nona Legislatura, dois mil e vinte e um, dois mil e 

vinte e quatro (2021/2024). Formou-se a Mesa Diretora. Instalaram-se os 

trabalhos. Ato contínuo, por força do Artigo Nº 177, do Regimento Interno 

desta Câmara Municipal (Resolução N.º 278/2020), que dispõe sobre a 

obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do Estado do Espírito 

Santo ou do Município da Serra, nas Sessões Plenárias da Câmara 

Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia cantou-se o Hino da Serra. 

Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura bíblica em Salmos, 

capítulo sete, versículo quatorze. Impreterivelmente, não houve 

deliberação de Ata. PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS 

NA CASA, Consoante Art. 190 e Art. 191, da Resolução N.º 278/2020 

(Regimento Interno). Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário.  VETO Nº. 68/2022:  Comunica sobre o 
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Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 5.552, de 11 de julho de 2022, do 

Projeto de Lei Nº. 202/2021 de autoria da vereadora Raphaela Moraes. 

Veto advindo do Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº. 100/2022: 

Altera o Artigo 1º, da Lei 4.539, de 04 de julho de 2016. Autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. PROJETO DE LEI Nº. 120/2022: 

Campanha permanente de conscientização sobre a importância da 

participação das mulheres nas atividades políticas, do Município da Serra 

e dá outras providências. Autoria do Vereador Wellington Alemão. 

PROJETO DE LEI Nº. 171/2022: Estabelece regras de segurança para posse 

e condução responsável de cães, no âmbito do município da Serra e dá 

outras providências. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. PROJETO DE 

LEI Nº. 181/2022: Autoriza o Poder Executivo, a instituir o "Mapa do 

Empreendedor Informal", no Município da Serra e dá outras providências. 

Autoria do Vereador Wellington Alemão. PROJETO INDICATIVO Nº. 

68/2022: Fica autorizado a reserva de cargos em comissão e de funções 

comissionadas na administração pública direta, indireta ou funcional de 

quaisquer dos poderes do município da Serra, para as pessoas com 

deficiência. Autoria do Vereador Wellington Alemão. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante Art. 192, Art. 240 e Art. 

245, do Regimento Interno, inscreveram-se para o pronunciamento, os 

vereadores Jefinho do Balneário, Wellington Alemão, Sergio Peixoto, 

Professor Rurdiney e Anderson Muniz. No PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, 

o Vereador Jefinho do Balneário saudou a todos que estavam presentes e 

aos que acompanhavam a sessão remotamente. Em seguida, explicou que 

por ser de comunidade, e por enfrentar muitas dificuldades na vida, teria 

um temperamento forte. Então, afirmou que não aceita injustiça. 

Também, explanou que, às vezes, em debates, no calor da emoção, 
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acabava se excedendo com alguns colegas. Logo após, por não concordar 

com o trabalho da gestão anterior, em um desses debates, falou coisas 

sem pensar, que ofenderam ao vereador Igor Elson, mas, opinou que seria 

uma pessoa muito positiva, respeitadora. Assim, não poderia deixar de 

pedir desculpas ao nobre vereador. Ainda, frisou que como cristão, 

precisava reconhecer os erros e aprender com eles. Além disso, foi 

solidário aos profissionais da saúde, bem como destacou serem 

merecedores de um piso salarial melhor. Nesse sentido, achou injusto o 

que fizeram com eles, por ser um direito, que lutaram na linha de frente, 

pela vida da população, durante a pandemia. Dessa forma, pediu o apoio 

de todos, por esses profissionais, assim como se colocou à disposição, 

para ajudar no que for preciso. Finalizou mencionando a sessão solene, 

em homenagem aos médicos. No SEGUNDO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Wellington Alemão saudou a todos que estavam presentes e aos 

que acompanhavam a sessão remotamente. Em APARTE, o Vereador Fred 

fez um convite para a festa de aniversário da Associação de Moradores, do 

Bairro Serra Dourada III. Retomando a fala, o vereador pronunciante 

discorreu sobre o dia vinte e um de setembro, que se comemora o “Dia 

Nacional da Luta da Pessoa com Deficiência” e mencionou que nos 

concursos realizados no estado e no município, seria aplicada a lei de cota 

para pessoas com deficiência. Desse modo, propôs um projeto indicativo, 

para que a prefeitura aplicasse essa cota. Além disso, disse que estava 

muito feliz, por todo o acolhimento que recebeu das pessoas, nesses 

quarenta e cinco dias de processo da campanha. Depois, informou que 

elaborou mais um projeto para as mulheres, assim como frisou a 

importância delas na sociedade e repudiou a violência contra as mulheres. 

Em seguida, discorreu sobre as obras que estão em andamento em Vista 
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da Serra, na rua Ibiraçu, rua Fundão, rua Itaguaçu, e o campo “Bom de 

Bola”. Em APARTE, o Vereador Rodrigo Caçulo parabenizou o vereador 

pronunciante pela fala. Convidou todos para a festa do dia do “Produtor 

Rural da Serra”, que ocorrerá nos dias vinte e quatro e vinte e cinco de 

setembro, no espaço Verde do Teodoro. Também, ressaltou que 

precisamos apoiar os produtores rurais por sua importância para cidade. 

No TERCEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Sergio Peixoto, saudou a 

Mesa Diretora, aos Edis presentes e ao público que assistiu à sessão. Logo 

após, falou do bairro em que reside, desde o ano de mil novecentos e 

setenta e sete, chamado São Lourenço. Depois, explicou que acontecem 

assaltos constantemente e que os moradores sentem medo de sair de 

casa, então, conclamou a Secretaria de Segurança Pública do Estado do 

Espírito Santo, em conjunto com a Secretaria de Defesa Social da Serra 

para que tomassem atitudes e realizassem um trabalho para a inibição 

desses casos. além disso, comentou sobre a comemoração ao dia do 

deficiente e desejou que esses tivessem mais oportunidades no mercado 

de trabalho e que encontrassem facilidades na área da saúde, para o 

acesso aos respectivos laudos médicos, pois, muitos precisam para a 

comprovação da deficiência. Além disso, discorreu sobre o dia da árvore, 

disse que no tempo em que era estudante, os alunos mudas de árvores 

nas escolas públicas. Em seguida, reiterou a fala do Vereador Professor 

Artur, referente a entrada e saída dos bairros Taquara, na Norte Sul, 

assim, apontou que trouxe o projeto que a Secretaria de Obras da Serra 

elaborou, e que em breve as obras serão licitadas, bem como a realização 

de paliativos para evitar maiores problemas naquela região. Por fim, 

parabenizou o Vereador Jefinho do Balneário pela fala sobre piso salarial 

dos enfermeiros. No QUARTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Anderson 
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Muniz, saudou os Edis presentes e o público que assistiu à sessão. 

Discorreu sobre a multa da Arcelor Mittal que tem causado danos à saúde 

da população. Nesse sentido, que a população e os microempresários da 

Serra, não estão satisfeitos com a ideia do cancelamento da multa, de 

aproximadamente nove milhões de reais, de uma empresa daquele porte. 

O Vereador Pronunciante demonstrou por imagens do problema que tem 

ocorrido por consequência do pó preto. Cobrou da gestão do atual 

Prefeito, que se posicionasse sobre o assunto. Ainda, questionou o porquê 

de a Junta Administrativa de Recursos de Meio Ambiente, em anular uma 

multa de nove milhões de reais, diante do sofrimento da população, falou 

que seria no mínimo questionável e espera uma resposta. Opinou que a 

Secretaria de Meio Ambiente e a Junta Administrativa estão inertes, 

vendo a população lotar os hospitais, com as doenças causadas pelo pó 

preto. Finalizou dizendo que foi eleito para representar o povo e a 

população, que está sofrendo nas filas dos hospitais, na área da pediatria, 

sofre com ausência de um hospital materno-infantil, assim como afirmou 

que não se calará enquanto esses problemas perdurarem na cidade. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO. Conforme os Artigos: 193 e 

196 do Regimento Interno. Matérias liberadas ao Plenário conforme 

Proposições. Antes, porém, feita a chamada, responderam a ela todos os 

Senhores Vereadores que assinaram o Livro próprio de Frequências, 

Biênio 2021/2022, Nº 02 e permaneceram presentes. VETO Nº. 38/2022: 

Comunica sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº 5.483, de 08 de 

junho de 2022, do Projeto de Lei Nº. 388/2021, de autoria do Vereador 

Paulinho do Churrasquinho. Veto advindo do Executivo Municipal. Não 

houve discussão. Foi à votação. Veto mantido por nove votos favoráveis, 

um voto desfavorável e uma abstenção. VETO Nº. 51/2022: Comunica 
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sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei Nº. 5.502, de 25 de maio de 

2022, do Projeto de Lei Nº. 429/2021, de autoria da Vereadora Raphaela 

Moraes. Veto advindo do Executivo Municipal. Em DISCUSSÃO, a 

Vereadora Raphaela Moraes esclareceu que o referido projeto dispõe 

sobre a preservação ambiental, pela instituição da Brigada de Proteção 

das APA’s. em seguida, registrou que mais um projeto é vetado, com o 

Parecer favorável da Procuradoria desta Casa de Leis. Assim, os 

procuradores efetivos do Legislativo Municipal, sugeriram a rejeição desse 

veto. Foi à votação. Veto mantido por onze votos favoráveis e cinco votos 

desfavoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 253/2021: Dispõe sobre a 

obrigatoriedade do uso de lâmpadas de LED (light Emitting Diode - Diodo 

Emissor de Luz), na rede de iluminação pública, em novos loteamentos e 

empreendimentos imobiliários no município da Serra. Autoria do 

Vereador Paulinho do Churrasquinho. Não houve discussão. Foi à votação. 

Projeto de Lei aprovado por quinze votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 

427/2021: Cria o Sistema de Cadastro FR Nascentes, no âmbito do 

município da Serra e dá outras providências. Autoria da Vereadora 

Raphaela Moraes. Não houve discussão. Foi à votação. Projeto de Lei 

aprovado por dezesseis votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 122/2022: 

Dispõe sobre o fornecimento obrigatório de protocolo de atendimento 

aos pacientes pelas Unidades de Saúde, no âmbito do Sistema Municipal 

de Saúde do Município da Serra. Autoria do Vereador Adriano Galinhão. 

Não houve discussão. Foi à votação. Projeto de Lei aprovado por dezesseis 

votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 85/2021: Determina a 

obrigatoriedade de Cirurgião Dentista nas Unidades de Terapia Intensiva e 

demais Unidades Hospitalares de Internações Prolongadas, no Município 

da Serra. Autoria da Vereadora Raphaela Moraes. Não houve discussão. 
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Foi à votação. Projeto Indicativo aprovado por dezesseis votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 254/2021: Dispõe sobre Políticas Públicas 

Municipais para garantia, proteção e ampliação dos direitos das pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e das pessoas com deficiência, 

bem como seus familiares. Autoria do Vereador Professor Rurdiney. Não 

houve discussão. Foi à votação. Projeto Indicativo aprovado por quatorze 

votos favoráveis. PROJETO INDICATIVO Nº. 309/2021: Autoriza o Executivo 

Municipal a promover o Curso Extracurricular de Empreendedorismo, 

junto aos alunos do Ensino Médio, das Escolas Públicas do Município e dá 

outras providências. Autoria do Vereador Doutor William Miranda. Não 

houve discussão. Foi à votação. Projeto Indicativo aprovado por nove 

votos favoráveis, um voto desfavorável e três abstenções. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 321/2021: Altera a Lei Nº. 5.374, de 21 de outubro de 

2021. Autoria do Vereador Professor Rurdiney. Não houve discussão. Foi à 

votação. Projeto Indicativo aprovado por quinze votos favoráveis. 

PROJETO INDICATIVO Nº. 22/2022: Dispõe sobre a alteração do artigo 4º 

da lei 3.677/2010, que autoriza a contratação temporária de Auxiliares de 

Creche e dá outras providências. Autoria do Vereador Sergio Peixoto. Não 

houve discussão. Foi à votação. Projeto Indicativo aprovado por dezesseis 

votos favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, consoante Art. 198 do 

Regimento Interno, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. 

Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo de 

Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão 
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Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-

feira, dia vinte e um, mês de setembro, ano dois mil e vinte e dois.  

 
RODRIGO MARCIO CALDEIRA 

Presidente 
  
 

ALEXISANDRO PESSIMILIO BULHÕES 
Primeiro-Secretário 

 
HÉLVIO PIRES TOLENTINO 
 Taquígrafo Parlamentar  
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